



大学生创业

免息贷款有三难

□记者 朱亚平

后他不得不放弃跑了两个月的免息贷款申请计划。

“像这样的情况很多，有些很好的项目，往往没有资金，最后只得放弃。‘巧妇难为无米之炊’，即使有再好的创意没有资金支持也是枉然。”对于创业贷款难，大学生有着共同的感受。

5日，记者从相关部门了解到，目前，我市小额免息贷款担保形式单一，仅限于两种，一种是公务员担保，另一种就是房产担保。对于大学生来说，一般都没有房产，而且刚走出校园，寻找合适的反担保人也是个难题，对于留咸创业的外地大学生来说，更是难上加难。

大学生创业免息贷款到底难在哪里？

近日，记者进行了走访调查。

难点一：担保形式单一

去年，22岁的大学毕业生赵敏在咸宁开办了一家中学生外语教学培训机构，开业时缺钱，开业后还是缺钱。千辛万苦将培训机构办了起来，由于增设场地，又出现了流动资金周转不灵的情况。

无奈之下，赵敏四处寻求银行帮忙，希望能贷到免息贷款，为此她“跑断了脚磨破了嘴”，经过劳动部门、财政部门审核后，来到了担保公司，担保公司需要他提供一个反担保人，由于找不到合适的反担保人，最

可当他准备着手创业时，却没法融到启动资金。

为了申请国家免息贷款，他开始奔走于工商、税务、银行、劳动、街道等多个部门之间。然而3个月过去了，李继依然没有拿到贷款。

“贷款的手续复杂，看了头痛。即使再有创业能力和创业激情的人，都会觉得将精力浪费在无用功上很不值得。”李继说。

申请大学生创业免息贷款到底需要过多少关？记者了解到，大学生创业者申请贷款必须经过街道批准、劳动保障局审核推荐、财政部门审批、担保公司审核担保，银行最后审核放贷，四个机构的审核，任何一关通不过，贷款都会告吹。

城区一家银行工作人员告诉记者，银行在发放贷款时必须考虑收益问题，在发放小额担保贷款上，会对申请人的项目效益、信用评估、还款方式等进行考察。如果申请人申请的项目没有活力和发展前景，或者是一高耗能项目，银行都会慎重考虑。这与我国的信用系统不健全有关系。

业内人士分析，一方面商业银行的贷款经营规模限制决定了大学生贷款总额；另一方面大学生申请的创业产业短期内收益不明显。这些因素都是影响免息放贷的原因。

难点二：申办手续繁琐

“我们学校因专业的关系，学生毕业后自主创业的较多。”咸宁职业学院相关负责人介绍，这几年，国家在扶持大学生创业出台了不少政策，学生们赶上好时候。不过，去年他专程到金融部门咨询大学生申请小额免息贷款事宜时，得到的结果却是，必须通过劳动部门、财政部门等层层审核后，才能办理免息贷款。

“项目计划写得很详尽，是份不错的计划书。”刚刚从北京某学院毕业的李继回咸宁创业，计划书赢得了很多专业人士的肯定，

据了解，政府在发放大学生创业免息

难点三：放贷金额小

根据《咸宁市小额担保贷款实施管理办法》规定，拿到毕业有效证件，毕业3年以内，并自愿在咸宁创业的高校毕业生，都可向劳动部门申请国家免息贷款。

为何实际申请却有点难呢？记者在市劳动就业局了解到，我市的大学生创业小额贷款放贷率确实不算高。不过，从今年开始，我市将加大对年轻人创业的扶持力度。

据了解，政府在发放大学生创业免息

难题如何破解

□记者 朱亚平

续。

今年年初开始，该局也先后组织了各种创业沙龙、创业服务进校园等活动，建立了咸宁市专家指导团、创业项目库，定期请相关的专家、技术人员为有创业兴趣的大学生传经送宝。

同时，对于创业成功、经营达到一定规模的大学生创业者，实行奖励制度，给予2至20万元的现金奖励。

对于一些申请、审批中存在的问题，

该负责人回应，该局目前正在出台实施办法，提出申办信用社区，由社区为创业者担保。

一高校老师建议，在解决大学生创业问题上，政府应建立较为集中的创业基地，或者拿出一条街，专门用于培养和扶持大学生创业，或者面向全市大中院校，开设统一的创业课程。

业内人士建议，针对大学生创业“资金难”问题，我市应探索出一套操作性强、成效显著的咸宁服务模式，服务日新月异的经济市场步伐。

成立专门用于大学生贷款的反担保公司，各金融机构也应主动出击，研究新形势下的贷款动力，发掘大学生创业实体潜力股，给予扶持。

申请创业贷款的大学生必须提交身份证件、毕业证（学生证）、就业证、工商营业执照、项目报告书等申请资料。

毕业两年内的高校毕业生从事个体经营，自其在工商部门登记之日起，3年内免收管理类、证照类和登记类等行政事业类收费。高校毕业生可携带创业证明、高校毕业证等到市劳动就业局一楼一站式服务大厅办理申请业务。

理财从节约开始

□记者 刘漾

谈起理财，家住温泉路的黄思思滔滔不绝。她说：“我的故事可多着呢！”

从小学三年级开始，父母便每半个月给黄思思一定的零花钱。那时刚得到零花钱，黄思思并不知道什么叫节约，一看见喜欢的东西就买。“渐渐地，我对钱的概念有了新的理解，不再乱花一分钱，开始了自己的‘理财生活’。”黄思思说。

四年级下半学期某月上旬，父母又给了黄思思一些零花钱。拿到这笔钱后，黄思思并没有直接将它放入口袋，而是拿出本子和笔，把这笔钱的总金额记录下来，再进行“分类”，将钱分成几个部分。“一部分用来乘公交车，一部分用来买学习用品，还有一部分放在储蓄盒里……”黄思思一边轻声念叨，一边用笔在纸上记录。

日积月累，储蓄盒里的钱越来越多。黄思思的妈妈提议把这部分钱存入银行，以备日之用。

黄思思和妈妈来到银行储蓄服务台前。“小朋友，你要存钱吗？”一位阿姨和蔼可亲地说着，一边从玻璃窗口递过一张纸。“如果要，请把这张表填好。”在妈妈的指导下，黄思思认真地填写起来。经过交钱、输密码等步骤后，黄思思终于拿到了自己梦寐以求的存折。回家的路上，妈妈笑着对黄思思说：“孩子，你有了存折，就意味着你长大了，可不能乱花钱了。”

第二年，爷爷的七十大寿即将来临。黄思思决定用自己积攒下来的钱买件礼物送给爷爷。于是，她去了银行，将自己一部分的钱提了出来，买了些关于象棋的书。“因为爷爷对象棋可痴迷了，看到我送给他的这些书甭提多高兴！现在想想都很开心。”

“是理财让我学会了节约，是理财让我感受到快乐。虽然现在已经长大成人，但是在日常生活巾依旧坚持理财的好习惯。”如今已是一名大学生的黄思思笑着。

投资人生



优化金融服务 支持企业发展

6日，嘉鱼洁丽雅纺织有限公司员工在生产。近年来，嘉鱼县信用社细分贷款审批权限，简化审批手续，缩短审批流程，全力扶持洁丽雅纺织公司生产发展。目前，该公司年完成销售产值3.93亿元，实现利润930万元，上缴税金2480万元。

记者 袁灿 通讯员 黄华 摄

人生无常保险有情

□通讯员 郑秀云

提高了人们的保险意识，也提高了人们的风

险意识。

李生就是在这种形势下，对保险产生了兴趣，在家里经济条件有限的情况下，2012年5月买了一份意外伤害保险，年缴保费288元，保障金额20万。

今年2月5日，李生因在自家楼顶安装PVC管不慎从三米高的人字梯掉下，虽经全力抢救，但因伤势过重不幸身故。一年一度的春节，李生家人在失去亲人的悲痛中度过，直到4月初才将理赔资料提交到泰康人

寿咸宁中支公司。

泰康人寿第一时间展开理赔调查，从接案到结案仅用半个月时间，20万给付金额就汇入客户账户。及时查勘，快速理赔，泰康人寿珍惜信赖不负重托的诚信服务，得到了李生家人及亲朋好友的一致认可。



保险天地

咸宁财经

市县共建担保服务网络

拓宽中小企业融资渠道

本报讯 通讯员余谋振报道：6月3日，咸宁市中小企业投资融资担保有限责任公司与咸宁金桥信用担保有限公司签订合作协议，联手为我市中小企业及实体经济贷款提供担保服务。这是市担保公司首次与县市区担保平台合作，拓宽中小企业融资渠道。

根据合作协议，市担保公司直接对金融机构提供担保，金桥担保公司则以支付保证金的方式向市担保公司提供再担保，市担保公司将保证金按1:10的比例放大提供担保贷款。

两家担保公司进行业务合作，一方面发挥市级担保平台的资本、专业和人才优势，另一方面发挥县级担保平台的资源和信息优势，实现资源共享，在金融机构与中小企业之间搭建新的桥梁，切实解决我市中小企业贷款难、担保难的问题，缓解中小企业生产经营资金紧缺的矛盾。

通城国税

推行税源专业化管理

本报讯 通讯员杜旭兵、陈轶报道：今年，通城县国税局作为我市国税系统唯一试点单位，率先推行“税源专业化管理”。截至目前，该局入库税收8963万元，同比增长32.22%，为任务“双过半”及全年任务完成打下坚实基础。

针对传统税源管理工作分散、简单、粗放以及征管资源不足的突出矛盾，今年，该局按照税源分布状况，突破属地管理界线，根据纳税人的规模、行业等特点，将纳税人分为重点税源、一般税源、小型税源3类16个行业，实施重点税源精细化管理，一般税源规范化管理，小税源公开和社会化管理方式。

该局将税源管理机构分为税源监控分析机构和日常管理机构，将管理机构中的“专管员”改为“管理组”，不同人员专职负责某一类或几类管理事项；将征管流程分为若干个节点，每个管理人员或每个管理小组管理一个流程节点，由“管户制”向“管事制”转变，变一人管税为团队管户，有效降低执法风险。

通过实施税源专业化管理，加大税源监控力度，减少了税收的“跑、冒、滴、漏”，促进了税收入稳步增长。

居家理财

生活中的

投资消费经

□江萍

结婚之前，我属于典型的“月光一族”。婚后第5年，我个人的年收入虽逐年有所增加，但幅度不大，不过家里已有了一笔可观积蓄。婚后10年，我发现我家已是一个拥有百万资产的工薪家庭，而这一切，都得益于我老婆的投资消费经。

5年前，我想买台车，但老婆将存下来的那笔钱买了一间店面，我为此很长时间不乐意。老婆说：“花钱你得严格区分是‘投资’还是‘消费’。买店面就是投资，买小车那是消费，店面5年后市值可能翻倍，而买台车的话，5年后它的价值基本已消失，但这两种不同的花钱方式其结果是截然不同的。若两个收入与存款相当的家庭，一个选择了买车，一个选择买房，那么5年后这两个家庭的资产就有了很大差异，虽然他们的收入可能仍然是一样的。”果不其然，现在我家买的那间店面的市值已翻了三倍。

生活中，老婆时常会根据我的需要为我买回一些与工作相关的书籍，还买回一整套《时代光华管理课程》光盘。我们也会经常参加一些名人书画展览，买些值得收藏的油画、古玩等，但老婆从不答应陪我一道看一场哪怕仅80元门票的电影。老婆说：“买学习资料、光盘，都是‘投资’行为，你增长的知识与才干，利于工作，而买画作的投资与买房的投资是如出一辙，但看电影则是‘消费’行为，钱是给别人，再也拿不回。”果不其然，10年后，我因工作出色，已走上了公司的中层管理岗位，年薪亦由5年前的8万元攀升到目前的20万。

富裕之后，老婆花钱的“投资”与“消费”理念虽有所变化，但每月的开销绝不高于每月收入的50%，而家里买车之后，她又花了近车价两成的钱买了财产、人身、医疗等各类保险，存款有一半用来买了国债与基金，但绝不出资股票，而活期账户上长期留存5万元用于家庭应急。老婆说：“咱们的百万家庭已打造完毕，我接下来的任务就是要实现家庭财产的保值，以及对家人的健康与儿子教育的投资。”

